

Intereses granadinos

La defensa del puerto de Motril

Conocíamos la campaña emprendida por algunos diarios almerienses en relación con el tráfico comercial del puerto de Motril. No habíamos querido intervenir en el asunto por dos razones: Primera, por no suscitar rivalidades entre ciudades hermanas; segunda, porque mientras los periódicos de Almería se limitaban a defender los intereses de aquel puerto, sin combatir otros intereses igualmente lícitos y respetables, nosotros por qué mezclarnos en los asuntos de nuestros vecinos almerienses.

Pero es el caso que la Prensa de Almería, singularmente dos periódicos, ha rebasado los límites de una defensa legítima y, a título de campaña proteccionista en relación con el comercio granadino, la emprende contra el puerto de Motril, en el que vislumbra un peligro para el desarrollo del puerto almeriense. Y llevadas a este punto las cosas, no podemos pasar en silencio una labor que puede redundar en perjuicio de las más vehementes aspiraciones de Granada y Motril, como son la terminación de las obras del puerto y la construcción de una línea ferroviaria que nos ponga en comunicación directa con el mar.

No creemos que sean incompatibles los anhelos progresivos de Almería y de Granada. Por eso, no podemos comprender el móvil de campañas como las emprendidas por parte de la Prensa almeriense, en las que se tratan los problemas del vecino con una falta de lealtad muy sensible y con un espíritu de rivalidad muy censurable. No es ese el camino. Procurar esos elementos todo el progreso posible para Almería, en cuya noble labor nosotros acompañamos con nuestra simpatía a todos los pueblos españoles, y dejarnos a nosotros el derecho indiscutible de procurar resolver nuestros problemas fundamentales y abrir nuevas vías de riqueza en nuestra provincia. Es absurdo el planteamiento de esas mezquinas rivalidades.

Los granadinos pretendemos altamente, porque es un deber nuestro y una necesidad, tener un puerto en Motril abierto al tráfico y una comunicación ferroviaria con la costa. No sabemos por qué estos anhelos generosos han de encontrar juicios hostiles en ciudades hermanas. Pero en todo caso, nuestro deber es seguir adelante, respetando al vecino, pero defendiendo con tesón nuestros anhelos vitales. Por eso nos ha parecido bien la intervención del gobernador civil de Granada respecto a la campaña a que nos referimos, y esperamos que los colegas almerienses mediten sobre la improcedencia de su actitud. Para defender los intereses propios, no hay que ser imperiosos e injustos con los intereses ajenos.

Y deseamos no tener que decir ni una palabra más sobre este enojoso asunto que ha planteado la Prensa almeriense.

DE UNA CONFERENCIA

GRANADA DESCRITA POR FERNANDO DE LOS RIOS

Leemos en el «Diario Español» de La Habana, lo siguiente:

«Granada, la bellísima ciudad que se eleva en ese bello vergel que fecundan con sus aguas rumorosas el Darro y el Genil, y cuyo hermoso panorama completan los blancos picachos de Sierra Nevada, la Sierra Elvira y el Monte Santo, tuvo ayer en el Teatro Nacional una soberbia evocación, mediante la palabra mágica del ilustre profesor español don Fernando de los Ríos.

El teatro presentaba un deslumbrador aspecto, con todas sus localidades ocupadas por selectísima concurrencia, entre la que vimos a cuanto de mayor prestigio existe en la intelectualidad habanera.

La Orquesta Sinfónica, que dirige el maestro San Juan, inició el acto, poco después de las diez y media, interpretando admirablemente algunas obras, entre ellas la danza fantástica de Turina, siendo aplaudida con entusiasmo.

El doctor de los Ríos, después de recordar como en el valle del Guadalquivir se fundió la ética española, a la que contribuyeron hombres de otras regiones españolas, hace resaltar el hecho de que desde el siglo VIII hasta el XVI la tolerancia religiosa dominaba por igual en Córdoba y en Toledo, en Sevilla y en casi todas las poblaciones españolas, dando lugar a que durante el reinado de Alfonso VI se dijese que era señor de dos razas y dos religiones, manteniéndose esa tolerancia en Córdoba después de que esa ciudad pasó a poder de los cristianos, hasta que en el siglo XVI se produjo la rivalidad entre el cabildo catedral y el cabildo municipal, agriándose aquella hasta el punto de que el segundo amenazase con la muerte a los obreros que a las órdenes del primero levantaban la capilla que éste pretendía construir en el centro de la mezquita, prolongándose aquella rivalidad hasta que Carlos V la falló a favor del cabildo catedral.

No ocurre esto ni con Córdoba ni con Sevilla.

Porque Granada carece de la plenitud del carácter fuerte de una cultura que se puede encontrar en Córdoba y Sevilla.

Granada es femenina; es la decadencia.

Y esta España culta es la que llega a de una civilización, es la ciudad que se entretiene en el juego de la línea; es, finalmente, una hermosa flor que representa la decadencia de una cultura y una raza.

Comienzan en este punto a proyectarse en la pantalla unas magníficas vistas de Granada, y el doctor de los Ríos describe sus detalles con justicia y gran precisión, dando con su cálido verbo vida a la presentación fotográfica de todo lo más bello que Granada contiene.

Describe la situación de Granada, situada entre dos colinas, y la de ese maravilloso palacio de ensueño que se llama la Alhambra.

Ya aquí, tras mostrar la puerta en que campea el timbre de Carlos V, el águila bicéfala, que sucedió al águila de San Juan, que era la de los Reyes Católicos, nos habla de aquella otra puerta en la que existen esculpidos en la piedra un guerrero y una llave, que, según la tradición cristiana, simbolizan que Granada volverá a ser árabe cuando el guantelete coja la llave, y según la árabe, el guantelete representa la oración, la abstinencia, el ayuno, la peregrinación a la Meca y la caridad, y en cuanto a la llave, simboliza el paraíso, al que irá quien satisficiera las exigencias y mandatos que simboliza el guantelete.

En interesante descripción hace desfilar ante los ojos del auditorio el patio de los Arrayanes, la torre de Comares, la sala de las Dos Hermanas, la de la Justicia, el salón de Embajadores, el de los Abencerrajes, el mirador de Lindaraja, el jardín que a sus pies se levanta, el patio de los Leones, el baño de la Sultana, y las no menos bellas y poéticas dependencias del Generalife, desde el que se pueden ver las dos colinas que dividen a Granada, y desde el que la Alhambra da la impresión de un barco fantástico.

Habla después del momento arrobador de la puesta del sol, que es lento, solemne, que va empujando las crestas de los montes y toda la vega, y de la que un filósofo eminente, Bergson, al contemplarlo, lleno de emoción y con los ojos húmedos, hubo de exclamar:

«¡Pensar que este momento de belleza, imposible de describir intelectualmente, pretenda explicarse por medio de motivos racionales!»

Refiere cómo el presidente de la academia de Damasco, Habib Sté an, al llegar a Granada pidió a los que le esperaban que le enseñasen algo de la ciudad, y sien lo de noche, desde el mismo hotel se le mostró el panorama de Granada, iluminado por tenue luz, y cómo Habib Sté an se quedó suspendido durante más de un cuarto de hora, y luego, emocionado, les dijo:

«Perdonadme si hago lo que apeste mi corazón.

Y desde allí lanzó el canto del muezzin llamando a los fieles a la mezquita.

Habló después de cómo un grupo de granadinos aspira a fundar en Granada una Universidad de Estudios Orientales, y cómo se les ha anunciado que si su proyecto llega a cristalizar en realidad, todos los jóvenes del Oriente estudiarán en Granada, que representará así la conjunción de Oriente y Occidente.

También habla del proyecto, que completa el anterior, de establecer en Granada una exposición de Arte hispano-oriental.

Granada, en contacto con Oriente, y Sevilla, con una Universidad que recibe las aspiraciones americanas, tales son las posibilidades del porvenir de nuestra España.

«Esta España culta es la que llega a de una civilización, es la ciudad que se entretiene en el juego de la línea; es, finalmente, una hermosa flor que representa la decadencia de una cultura y una raza.

Comienzan en este punto a proyectarse en la pantalla unas magníficas vistas de Granada, y el doctor de los Ríos describe sus detalles con justicia y gran precisión, dando con su cálido verbo vida a la presentación fotográfica de todo lo más bello que Granada contiene.

Describe la situación de Granada, situada entre dos colinas, y la de ese maravilloso palacio de ensueño que se llama la Alhambra.

Ya aquí, tras mostrar la puerta en que campea el timbre de Carlos V, el águila bicéfala, que sucedió al águila de San Juan, que era la de los Reyes Católicos, nos habla de aquella otra puerta en la que existen esculpidos en la piedra un guerrero y una llave, que, según la tradición cristiana, simbolizan que Granada volverá a ser árabe cuando el guantelete coja la llave, y según la árabe, el guantelete representa la oración, la abstinencia, el ayuno, la peregrinación a la Meca y la caridad, y en cuanto a la llave, simboliza el paraíso, al que irá quien satisficiera las exigencias y mandatos que simboliza el guantelete.

En interesante descripción hace desfilar ante los ojos del auditorio el patio de los Arrayanes, la torre de Comares, la sala de las Dos Hermanas, la de la Justicia, el salón de Embajadores, el de los Abencerrajes, el mirador de Lindaraja, el jardín que a sus pies se levanta, el patio de los Leones, el baño de la Sultana, y las no menos bellas y poéticas dependencias del Generalife, desde el que se pueden ver las dos colinas que dividen a Granada, y desde el que la Alhambra da la impresión de un barco fantástico.

Habla después del momento arrobador de la puesta del sol, que es lento, solemne, que va empujando las crestas de los montes y toda la vega, y de la que un filósofo eminente, Bergson, al contemplarlo, lleno de emoción y con los ojos húmedos, hubo de exclamar:

«¡Pensar que este momento de belleza, imposible de describir intelectualmente, pretenda explicarse por medio de motivos racionales!»

Refiere cómo el presidente de la academia de Damasco, Habib Sté an, al llegar a Granada pidió a los que le esperaban que le enseñasen algo de la ciudad, y sien lo de noche, desde el mismo hotel se le mostró el panorama de Granada, iluminado por tenue luz, y cómo Habib Sté an se quedó suspendido durante más de un cuarto de hora, y luego, emocionado, les dijo:

«Perdonadme si hago lo que apeste mi corazón.

Y desde allí lanzó el canto del muezzin llamando a los fieles a la mezquita.

Habló después de cómo un grupo de granadinos aspira a fundar en Granada una Universidad de Estudios Orientales, y cómo se les ha anunciado que si su proyecto llega a cristalizar en realidad, todos los jóvenes del Oriente estudiarán en Granada, que representará así la conjunción de Oriente y Occidente.

También habla del proyecto, que completa el anterior, de establecer en Granada una exposición de Arte hispano-oriental.

Granada, en contacto con Oriente, y Sevilla, con una Universidad que recibe las aspiraciones americanas, tales son las posibilidades del porvenir de nuestra España.



El señor Yanguas, al hacer entrega de la cartera de Estado al general Primo de Rivera.

El cuarto domingo en los Hospitalicos

La Orden Tercera de San Agustín y Archicofradía de la Consolación, celebra en el cuarto domingo, 27 del actual, los siguientes cultos:

A las mañana, a las nueve, habrá Comunion general y procesión de la Sagrada Correa.

Por la tarde, a las tres y media, Junta de celadoras de la Orden y de la Archicofradía.

A las cuatro, conferencia, meditación y cánticos.

A las seis y media, Santo Rosario, cánticos y sermón.

ANCIANA GRAVE

La anciana de ochenta años Natividad Lizana Valverde, sufrió ayer un síncope, dando una caída en la cuesta de San Gregorio.

Auxiliada por una pareja de Seguridad fue conducida al hospital, siendo asistida de un ataque de hemiciple.

Después de curada quedó encomada en grave estado en la sala de la Virgen.

EL PROBLEMA DE LAS AGUAS

CONTESTACION AL SEÑOR MARQUES DE CASABLANCA

Excmo. Sr. marqués de Casablanca.

Muy respetado Sr. y amigo: Leo en los periódicos una contestación de V. al Excmo. Sr. duque de San Pedro, en la que se dice que si los opositores que con valentía ofrecen soluciones hubiéramos oído con proyectos en su día, éstos hubieran sido examinados y se hubiera aprobado el mejor.

Esta afirmación de V. es una acusación clara contra cuantos no estamos de acuerdo con la solución que el Ayuntamiento tramita y espero me permitirá V. defenderme contra ella.

En primer lugar, creo que la vaguedad no está sólo por parte de los opositores. Si desde que se inició este proyecto con aguas de la cuenca alta del Genil, que se repartían a partes iguales entre los dos municipios, por lo menos de las aguas y análisis de ellas en varias épocas, no habría dudas sobre la cantidad ni la calidad, y sobrado habrían sido fáciles de hacer los aforos disponiendo verdaderos llojos en los puntos necesarios.

Y respecto a la falta de colaboración de los que parecían obstáculos, apelo a su recuerdo para fijar unos hechos y a su caballerosidad para confirmarlos.

Cuando se hizo el pago del expediente de expropiación de la carretera del Fargue, mientras en su despacho recogíamos su firma, me señaló V. unos papeles dándole a entender que eran las bases para el convenio de proyectos y que quedaba V. en opinión sobre ellas. Me puse, como siempre, a sus órdenes y quedamos en que V. me avisara no juzgando después, sin duda, tal sea opinión que V. espontáneamente y sin títulos en mi reclamaba.

En cuanto se publicaron las bases indiqué en unos artículos en «La Publicidad» mi opinión, y en cuanto tuvieron fuerza legal solicité la reposición; si en la trusada conferencia, en la nota de V. contestando a mis primeros artículos o en la enajenación del escrito de reposición se hubiera hecho la afirmación que ahora veo, con el riesgo de perder mi trabajo y mi dinero, aun con lo extraño que es un concurso en que se puede lograr la aprobación, pero no el premio, yo puedo asegurar a V. que no hubiera faltado mi trabajo, quizás inútil, pero seguramente bien mencionado.

Ahora no dudo que V. lealmente reconocerá que es un poco tarde para hacer esa aclaración, ya que siempre se ha dicho que sólo se admitirán los proyectos que recogieran las aguas de las dehesas de San Juan y del Galvardo.

Ruego a V. no vea en esto más que la justificación de mi conducta con respecto a Granada, que seguramente V. ha de encontrar justo que se de hacerla pública y con todo respeto queda su amigo y s. s. q. m. e., Juan José Santa Cruz.

EN LA DIPUTACION

La Comisión provincial celebra sesión

A las once y media de la mañana día de hoy celebró sesión la Comisión provincial, presidiendo el señor Fernández Sánchez Puerta y asistiendo los señores Ruiz de Almodóvar, Jiménez Sánchez, Carrillo, Figueroa, Jiménez de la Serna y López Carbonero.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, leída por el secretario señor Torres Calleja.

Igual acuerdo aprobatorio recae sobre varias facturas y presupuestos para los establecimientos benéficos y varias cuentas por repartos de diversos trozos de caminos vecinales.

Pasa a informe del arquitecto una solicitud de don Victorino Las Heras, respecto a que se le adquieran bloques de cemento y losetas para las obras provinciales.

La Asociación de Ganaderos del Reino solicita la colaboración de la Diputación para abrir un registro del número de cabras lecheras de raza granadina y establecer las bases racionales de su mejoramiento, y se acuerda hacer constar el agrado de la Corporación por dicha iniciativa, y que ésta, por su parte, se halla propicia a acordar a cuanto sea necesario para conseguir los fines propuestos.

Visitos los planes de varios departamentos del Hospicio que hizo el delineante don Julio Velasco, se acuerda para dicho señor una gratificación de 300 pesetas.

Se ratifica la adjudicación provincial de la impresión de 170.000 hojas declaratorias para el impuesto de céduas personales, hecha al señor Ventura Traveset, en la cantidad de 2.720 pesetas.

De conformidad con lo que interesa el ingeniero jefe de montes se aclara que el destino de las quince mil pesetas que le han sido libradas por la Diputación, es como subvención para todos los trabajos de instalación y establecimiento del vivero central del Generalife.

Se aprueba la concesión de premios de cinco pesetas, en el mes de Marzo, a varias nodrizas externas de la Casa de Expositos.

Se dan las gracias a don Pablo Veilla, por su donativo de doce botijos para el hospital de San Juan de Dios.

Se aprueban minutas de 1.404'55 pesetas y 2.548'55, que presentan los señores ingeniero provincial y don Luis Pascual, por la redacción de los proyectos y presupuestos de abastecimiento de aguas para la Leprosería regional y para el pueblo de Ogijares.

Acuérdase abrir concursos para pintar varias salas en el hospital de San Juan de Dios, y para la contrata de la conducción de cadáveres de los establecimientos benéficos hasta fin del año 1928.

Se eleva la gratificación que disfruta, a más de la ración diaria, al mecánico encargado del lavadero del Hospicio.

Se faculta al administrador del hospital de San Juan de Dios, para que reciba de la Casa de Expositos un grupo motor bomba.

Se aprueba un decreto del presidente, aceptando interinamente la propuesta de la Facultad de Medicina, en cuanto a los esfuerzos que pueden ingresar en la misma directamente, hasta que sea resuelta la consulta elevada a la superioridad sobre dicho extremo.

Acuérdase devolver a Enrique Buljejo el sobrante de una cantidad que tiene depositada para pago de estancias.

Se aprueba una minuta de 42 pesetas del notario señor García Trevijano, por asistencia al acto de la subasta de la carretera de Granada a Dilar.

Como propone el Cuerpo médico, se designa al facultativo don Alejandro Rodríguez, para que se especialice en el tratamiento de la lepra y sea director de la Leprosería regional.

Se aprueban los precios médicos de los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil en el mes anterior.

Acuérdase liberar trimestralmente cien pesetas a cada uno de los administradores de los establecimientos benéficos para gastos menores en los mismos.

Como no ha habido postores para el arriendo del impuesto de céduas personales más que en la primera zona de la capital, se acuerda para las restantes de la provincia anunciar tercer concurso por ocho días, elevando el veinte por ciento las bases que pueda obtener el arrendatario y se designa para asistir a la subasta al señor Figueroa y para el bastante de poderes a los señores Martínez Lumbreras y López Zayas.

Se aprueba un certificado de las obras realizadas en Enero último, en la construcción del Sifilicoccio y que importan 29.981'50 pesetas.

Se aprueba un presupuesto de 3.700 pesetas, para habilitar un local para lavado de niños del Hospicio y que se anuncie concurso para las obras.

Se da cuenta de que el arquitecto provincial ha medido los terrenos de la Leprosería y resulta que hay diez y seis marjales menos. Se acuerda pagar el segundo plazo para la adquisición de dichos terrenos, descontando 1.840 pesetas que importan los dichos marjales que faltan.

Se acuerda que, por la pencia de presupuestos, se forme un proyecto de presupuesto extraordinario para emitir un empréstito con destino a las obras de construcción de la Leprosería.

Se reproduce el acuerdo adoptado en ejercicio anterior, referente a la adquisición de fábrica de harinas de la restructura en Almería, para establecer en ella una colonia marítima infanle.

Por último, se acuerda que el 28 del corriente sea la bendición e inauguración del lavadero mecánico en el Hospicio, y se levanta la sesión.

Carta del ingeniero señor Santa Cruz

Excmo. Sr. marqués de Casablanca.

Muy respetado Sr. y amigo: Leo en los periódicos una contestación de V. al Excmo. Sr. duque de San Pedro, en la que se dice que si los opositores que con valentía ofrecen soluciones hubiéramos oído con proyectos en su día, éstos hubieran sido examinados y se hubiera aprobado el mejor.

Esta afirmación de V. es una acusación clara contra cuantos no estamos de acuerdo con la solución que el Ayuntamiento tramita y espero me permitirá V. defenderme contra ella.

En primer lugar, creo que la vaguedad no está sólo por parte de los opositores. Si desde que se inició este proyecto con aguas de la cuenca alta del Genil, que se repartían a partes iguales entre los dos municipios, por lo menos de las aguas y análisis de ellas en varias épocas, no habría dudas sobre la cantidad ni la calidad, y sobrado habrían sido fáciles de hacer los aforos disponiendo verdaderos llojos en los puntos necesarios.

Y respecto a la falta de colaboración de los que parecían obstáculos, apelo a su recuerdo para fijar unos hechos y a su caballerosidad para confirmarlos.

Cuando se hizo el pago del expediente de expropiación de la carretera del Fargue, mientras en su despacho recogíamos su firma, me señaló V. unos papeles dándole a entender que eran las bases para el convenio de proyectos y que quedaba V. en opinión sobre ellas. Me puse, como siempre, a sus órdenes y quedamos en que V. me avisara no juzgando después, sin duda, tal sea opinión que V. espontáneamente y sin títulos en mi reclamaba.

En cuanto se publicaron las bases indiqué en unos artículos en «La Publicidad» mi opinión, y en cuanto tuvieron fuerza legal solicité la reposición; si en la trusada conferencia, en la nota de V. contestando a mis primeros artículos o en la enajenación del escrito de reposición se hubiera hecho la afirmación que ahora veo, con el riesgo de perder mi trabajo y mi dinero, aun con lo extraño que es un concurso en que se puede lograr la aprobación, pero no el premio, yo puedo asegurar a V. que no hubiera faltado mi trabajo, quizás inútil, pero seguramente bien mencionado.

Ahora no dudo que V. lealmente reconocerá que es un poco tarde para hacer esa aclaración, ya que siempre se ha dicho que sólo se admitirán los proyectos que recogieran las aguas de las dehesas de San Juan y del Galvardo.

Ruego a V. no vea en esto más que la justificación de mi conducta con respecto a Granada, que seguramente V. ha de encontrar justo que se de hacerla pública y con todo respeto queda su amigo y s. s. q. m. e., Juan José Santa Cruz.

Otra carta del ingeniero señor Delorme

Don Abel Delorme nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Excmo. Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, marqués de Casablanca.

Presente.

Excmo. Sr.: Habiendo leído en la información de la Sesión municipal de ayer, en la carta que V. E. dirige al Excmo. Sr. Duque de San Pedro, sobre «Agua potable de Granada», algunos conceptos en los que personal y directamente se me alude, me permito manifestar a V. E. lo siguiente:

Dice V. E. haber oído que yo conocía manantiales potables capaces de abastecer a Granada y que cedería la noticia por 200.000 pesetas. No cabe duda que esa noticia procede de una información equivocada, y afirmo que es inexacta, toda vez que jamás me he dirigido al Excmo. Ayuntamiento de su digna presidencia, con escritos, ofrecimientos o relaciones de manantiales de aguas potables para abastecer la ciudad; además, mi profesión de ingeniero, de dedicado especialmente a negocios hidroeléctricos, me obliga a conocer todo cuanto debe hacerse para obtener, mediante presentación de proyectos, una concesión de aguas.

Por tanto mucho menos he podido intentar hacer con la ciudad un negocio de carácter mercantil y productivo de índole misteriosa, como pudieran haber supuesto quienes hayan leído la referida carta, la mentando que V. E. haya dado carácter oficial a un rumor o noticia no confirmada.

Antes de terminar me considero obligado a exponer a V. E. que, efectivamente, soy súbdito francés; respetando otras opiniones, he entendido y seguiré entendiendo que en ningún momento debe hacerse renunciamiento de la patria, sin que quisiera decir que yo en Granada sea un extraño, pues desde hace más de veintidós años vivo en esta ciudad, en ella he creado mi familia y durante ese tiempo he prestado mi modesta aportación, como ingeniero, en empresas de capitales granadinos, entre ellas la Compañía General de Electricidad.

Venciente recordará que, ejerciendo el cargo de ingeniero de la sociedad citada, tuve el honor de acompañarle, cuando en unión del excelentísimo señor conde de las Infantas y del ingeniero municipal don José Montes, se propuso visitar en Agosto de 1924 las dehesas del Calvario y San Juan (precisamente para estudiar el actual proyecto de aguas), como práctico del terreno (no como técnico del citado proyecto), hasta la cumbre de la cuesta de los Presidarios (haza del Burro), en la dehesa del Calvario, donde terminó la expedición, mostrando a los expedicionarios, desde dicho lugar los barrancos de la dehesa de San Juan.

Como siempre, queda a sus órdenes s. s. q. e. s. m., A. Delorme.

Lea V. todos los días 'El Defensor'

CONFERENCIA

EL NIÑO Y EL TRABAJO

Se convoca a todos los componentes de este Centro, para que asistan a la Conferencia que hoy, a las nueve de la noche, dará en sublocal social, Aire, 6, el catedrático de Pedagogía doctor Durán Salcedo, sobre el tema «El niño y el trabajo».

Se invita al mismo tiempo a todos los amantes de la cultura, pues la entrada será completamente gratuita y el acto público.

HERMANDAD DEL SANTO SEPULCRO

Habiendo acordado la Pontificia y Real Hermandad del Santo Sepulcro, erigida canónicamente en la Iglesia parroquial de San Gil (Santa Ana) de esta ciudad, la celebración de solemnes cultos mensuales en honor del Cuerpo Sacrosanto de Nuestro Señor Jesucristo, yacente en el Sepulcro, que se venera en dicha iglesia, se celebrarán todos los viernes, cuartos de mes, empezando hoy, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general; por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, ejercicio mensual con cánticos, salve y letanías cantadas, terminándose con la bendición con el Santísimo.

Durante los tres días de Carnaval se celebrarán en esta iglesia parroquial pláticas devocionales de desagravio a Jesús Sacramentado, a las cinco de la tarde, con exposición de S. D. M. y ejercicio de la Hora Santa.

Instrucción Pública

Asociación del Magisterio

El día 1 del próximo mes de Marzo se celebrará sesión reglamentaria de Comisión permanente, a las once de la mañana, en la Escuela Normal de maestros.

Se ruega la asistencia a todos los vocales—V.º B.º el presidente, Juan Carreño, el secretario, Manuel Guzmán.

DE COLABORACION

EL MUNDO DE LA ANTIGÜEDAD

«Sesenta mil años de historia», colecciones y conservados por determinadas escuelas filosóficas, que han subsistido dentro de los siglos, certifican la pasada existencia del hombre etéreo u hombre libre de esa terrible cárcel llamada materia, que, como muralla muy difícilmente abordable, separa nuestro mundo del invisible universo de los espíritus.

Estas arcaicas creencias, rechazadas siempre por los hombres de ciencia, pero nunca demostrada su falsedad, hablan a la actual humanidad de las razas que con miles de años precedieron al bíblico Adán y que constituyeron la especie siempre oculta bajo la llamada «abstrusa e infantil poesía» de las leyendas de todos los pueblos del globo y que en nuestra época fueron la nota fundamental de muchas de las obras de aquel filósofo iniciado en los Misterios del mundo antiguo, de Platón.

Constituyeron la base de las antiguas leyendas de todos los pueblos; el manuscrito que, llamado Popal Vuh, y las leyendas de todas las regiones de Europa, principalmente de las secentonas, se describen en sus fabulosas raras espaldas superiores a la actual.

Aquellos hombres, para cuyo conocimiento no había fronteras, para cuyo intelecto no había límites, para cuyo raciocinio no había tiempo y que con alas vivían entre los dioses, siendo ellos mismos un dios, y que, según estas leyendas religiosas, dominados por una irresistible soberbia, se rebelaron contra el Gran Espíritu y fueron castigados con el encierro de sus etéreos cuernos por el encierro de su materia, limitando de este modo sus características facultades y poderes—aquellos hombres, decimos—, constituyeron las actuales razas, las cuales, sólo por purificación interior y arrepentimiento, volverán a recobrar su divina pureza.

«Los hallazgos arqueológicos y los descubrimientos de la ciencia moderna» nos contradicen las consecuencias que de lo anterior pudieran deducirse, relativas a la increíble antigüedad de la raza humana y al grado de cultura que las humanidades que nos precedieron disfrutaban, así como tampoco el origen semidivino que se nos señala, como completamente opuesto, al lento resurgir de las profundidades de la brutalidad animal, explicado por diversos grupos de naturalistas del pasado siglo.

En efecto; la geología, que, durante tanto tiempo, limitó el origen del hombre en la época terciaria, nos presenta hoy pruebas de que el hombre existía antes del período glacial, o sea, hace ya 250.000 años, siendo este un dato cuya aceptación será muy discutida, dada la enorme diferencia que presenta con la cronología bíblica.

«Estaban estas arcaicas razas sumidas en la barbarie» Pese a los juicios de todos los filósofos y antropólogos, que tan descaradamente se han mojado de las antiguas sabidurías y de las razas arcaicas, diariamente llegan a nosotros testimonios de las humanidades que nos han precedido.

Merezcos unos monumentos antiguos conservados; unos existentes aún y otros rigurosamente descritos por Herodoto, con los que podemos apreciar el grado de progreso de las pasadas civilizaciones.

Sirvan de ejemplo, entre los que pudieran citarse, las excavaciones que en los últimos años del pasado siglo se efectuaron al pie de las pirámides y de las cuales se extrajeron estatuas de madera y otros objetos artísticos, que fueron considerados a las primeras dinastías egipcias, y cuya perfección artística era tal que, muy brillantemente, pudieron ser comparados con las mejores obras de los mejores días del arte helénico.

No es lógico suponer que el hombre autor de estas maravillosas obras—cuya gran antigüedad apenas es hoy sospechada—y cuya construcción exigía profundos conocimientos de ciencias profanas, no tuviera iguales conocimientos de las ciencias religiosas y sagradas, y poseyera la clave de la triple constitución del hombre en físico, mental y espiritual, conociendo así el más grande de los secretos de la filosofía, el de ese semidivino origen del género humano, naciendo de los dioses y «siendo dioses», según expresó Cristo a sus discípulos.

ALONSO DE NARBÓN

Los tripulantes del PLUS ULTRA

Ayer por la mañana salieron para Madrid el comandante Franco, el capitán Ruiz de Aida y el mecánico Pablo Reda.

EN SAN MATIAS

LOS CULTOS DEL TITULAR

A las once de la mañana se celebró ayer en la parroquia de San Matías la solemne función de titular, con asistencia de la comunidad de otras parroquias, representada por su abad don Francisco Ayas y hasta en los pueblos de las Alpujarras existen algunos que son totalmente gallegos, conservando hasta sus nombres gallegos.

En la unidad de España se ve que está llena de notas culturales, y cada región aporta una nota cultural lo mismo que España, y así, Asturias y la Montaña traen el valor de sus montañas; Vasconia y Navarra, su pujanza; Cataluña, su decisión, y Levante, sus huertes orientales, y Extremadura y, finalmente, Castilla y Aragón, que son lo más grande del alma española.

Una cerrada ovación apagó las últimas palabras del maestro, que supo ayer llevar con su fácil palabra y su cálido acento, la emoción más pura y a la vez más intensa al alma de cuantos españoles tuvimos la fortuna de escucharle el magnífico canto a España, que no otra cosa puede decirse de la prodigiosa conferencia dada en el Teatro Nacional, haciéndonos vivir momentos de inmenso patriotismo.

(Gracias, maestro!)

Cofradía del Carmen

Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia de las RR. MM. Carmelitas Colgadas un solemne funeral por el eterno descanso de don Félix Rodríguez Bueno, costeador por la V. O. T.

Se ruega la asistencia a dicho funeral a todos los terciarios y cofrades del Santo Escapulillar, así como también a todas aquellas personas que unían al señor Rodríguez Bueno con lazos de amistad.

Revestidos de capa estuvieron los párvulos de San Gil y San José, señores Fernández Albuera y Ruiz de Valdivia. Ofició de preste en las Vísperas el abad y párroco de San Justo señor Ayas Linde.

ALMUÑECAR

HOTEL MIRAMAR

Situado en el pintoresco paseo del Alifan, frente al mar. Amplias habitaciones a todo confort. Servicio esmerado. Precios módicos.

Suscríbese a la «Moda Práctica»

LA CORRIDA DE VISTA ALEGRE

De izquierda a derecha: los diestros Carnicerillo, Nacional y Paradas, en varios momentos de la corrida de toros celebrada últimamente.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Regreso del rey Madrid 24 Esta mañana regresó a Madrid, procedente de San Sebastián, don Alfonso.

Seguidamente se dirigió a Palacio, donde despachó con el jefe del Gobierno.

Manifestaciones del presidente Al salir este medio día de Palacio conversó el marqués de Estella con los periodistas, a los que anunció que esta tarde marcha la reina doña Victoria y sus hijos a Málaga, donde pasará seis o siete días.

Continuó diciendo que le había sido admitida la dimisión al gobernador de San Sebastián, a pesar suyo y del Gobierno, ya que éste se hallaba muy satisfecho de su actuación.

Comunicó que los motivos de la dimisión fue el resultado de la votación celebrada en la Diputación, y que él consideró como un voto de censura de los diputados.

Insistió en que el Gobierno quedaba muy satisfecho de la labor realizada.

También dijo que para sustituirle se había nombrado a un veterano político, D. Francisco Manzano, hombre patriota, que hace muchos años fué gobernador de Barcelona, donde dejó grato recuerdo.

Terminó diciendo que la dimisión y el nombramiento habían sido firmados hoy.

El alto comisario a Madrid Mañana vendrá a Madrid el alto comisario, general Sanjurjo.

El día del presidente El jefe del Gobierno acudirá esta mañana al ministerio de Estado, donde despachó con el secretario del departamento, señor Espinosa de los Monteros.

Después recibió al cónsul de España en Toulouse, señor Guillón. Más tarde, el marqués de Estella se trasladó al ministerio de la Guerra, donde ocupó con el ministro de Instrucción, y fué visitado por varios generales, gobernadores de Sevilla y Guadalupe, y el diplomático señor López Pozas.

También recibió a una comisión de la Federación Atlética y al duque de Hornachuelos.

Las demarcaciones de la represión del contrabando La «Gaceta» publica una disposición fijando las demarcaciones para la represión del contrabando. Disponiendo cese en el despacho del ministerio de Gracia y Justicia el director de Censos y Asuntos Generales.

Real orden del ministerio de la Guerra disponiendo que en el Campamento de Carabanchel se forme un grupo de artilleros, afectos a la Escuela de Tiro, para el servicio especial de maniobras.

En honor del aviador Ansaldo Dentro de unos días se celebrará un festival con motivo de la imposición de la laureada al aviador señor Ansaldo.

A estos actos asistirá el rey y se moverán algunas fuerzas de Madrid.

Todavía no está designado el lugar donde se verificará la ceremonia.

Nuevo gobernador de San Sebastián Ha sido nombrado gobernador de San Sebastián don Francisco Manzano, que hace años lo fué de Barcelona.

Los gastos de representación de las embajadas El presidente ha firmado una disposición del ministerio de Estado para que se haga uso de la autorización de la ley de presupuestos que se concedió al titular de la cartera para la aplicación del aumento recaudado por los nuevos aranceles consulares para mejoras de los gastos de representación de las embajadas.

El aumento de recaudación ascienden a 200.000 pesetas.

Los efectivos repatriados Los efectivos de las diez compañías repatriadas ascienden a 5.000 hombres.

El contingente de voluntarios representa 47.000, de los cuales 27.000 son indígenas.

Jordana y Millán Astray Esta mañana conferenció con el general Jordana el coronel Millán Astray.

Dimisión de Carracido El rector de la Universidad Central señor Rodríguez Carracido ha manifestado que por cansancio físico y por el trabajo abrumador que pesa sobre él, ha presentado la dimisión de su cargo.

MEDIAS

Advertisement for 'La Casa de las Medias' featuring an illustration of a woman's legs in stockings and shoes. Text includes 'Cuando necesite V. MEDIAS acudirá a la Casa de las Medias Es un consejo que vale dinero GRAN VÍA, 29. TELEFONO 575'

Extranjero

El hidro del coronel De Pinedo

Roma 24 El hidro «Saboya», en el que realiza su vuelo el marqués De Pinedo, está de tal modo construido que puede utilizarse como avión civil y como avión de bombardeo.

Hasta ahora se había mantenido en silencio el secreto de su construcción.

Violento incendio

Burgos 24 Esta madrugada se declaró un violento incendio en unos almacenes.

Los daños causados son de gran consideración.

La huelga política de Shanghai

Shanghai 24 Los huelguistas suman más de cien mil.

Parce que el origen de la huelga es político, habiendo sido investigada por las Uniones generales laboristas para celebrar la victoria de los nacionalistas cantoneses, según dicen las proclamas.

Los organizadores recomiendan no provocar a la policía ni atacar a los extranjeros.

La colonia internacional está tranquila y no se nota efecto de huelga alguno en sus principales distritos.

En los chinos, las autoridades militares han adoptado energicas medidas con los agitadores, muchos de los cuales fueron decapitados.

Mientras tanto, la llegada de numerosos soldados derrotados de Sun-Chauan Fang, constituye un problema difícil para las autoridades de Shanghai.

Propaganda anticristiana

Xangai 24 En el interior de la provincia de Chani se ha hecho intensa propaganda anticristiana, que ha motivado el asalto a varias iglesias, en las que se ha instalado la muchedumbre.

Cantoneses disfrazados Shanghai 24 Numerosos cantoneses han entrado disfrazados en Shanghai con objeto de que, cuando llegue el momento de ataque, puedan cooperar al mismo.

El bombardeo de Shanghai Shanghai 24 Un barco rebelde hizo ayer algunos disparos sobre Shanghai.

Después, la tripulación abandonó el buque.

Continúa la huelga, que alcanza hoy a 80.000 obreros.

Se han dado instrucciones a las autoridades francesas para la defensa de la concesión.

Efectos de un bombardeo Londres 24 La escuadrilla del gobernador de Yangang está preparada para cortar el paso a los cantoneses.

Donde el bombardeo se hizo más intenso fué en Quan Naug, punto de la concesión francesa.

Quedaron cuatro casas extranjeras destruidas, no habiendo ocurrido, por fortuna, víctimas.

Las tropas francesas se aprestan a la defensa de la concesión.

Ruptura Shanghai 24 El mariscal Chang So Lin, ha roto sus relaciones con el general Wu-Pei-Fu.

Cañoneros apresados Shanghai 24 Las tropas del Gobierno han capturado los dos cañoneros chinos que bombardearon ayer la población.

Han desembarcado fuerzas francesas para la defensa de su concesión.

Un acuerdo Shanghai 24 Los jefes de Estado Mayor del general Chan So Ling han llegado a un acuerdo respecto a la declaración de zona neutra de Shanghai.

Una intervención con un ministro chino Nauen 24 Comunican de Londres que el ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno nacionalista chino ha mantenido una entrevista con el corresponsal del «Manchester Guardian», y le ha declarado que el acuerdo anglo-chino sobre Hankou es satisfactorio para ambos países.

Agregó, que los desembarcos en Shanghai no tendrán más resultado que el de convertir a la ciudad en un volcán, pues aprovecharán esa circunstancia los nacionalistas para promover incidentes.

Dimisión de un gobernador Nauen 24 Comunican de Londres, que la

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL

Table with meteorological data: Observatorio del Aeródromo Dávila.-Altitud 687m. DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER: Temperaturas (Máxima 11,6, Mínima 4,0, Media 7,8), Presión medía 702,9mm, Tendencia firme, Viento domt. S R. del viento. 445km, Humedad media 98, Lluvia 8,9mm, Tiempo probable, continúa el mal tiempo.

No hay acceso

París 24 Se han dado órdenes para que el acceso a la concesión francesa en Shanghai quede prohibida a nordistas y sudistas, y que los buques chinos fondeen a distancia de la concesión.

Maniobras suspendidas

Londres 24 Las grandes maniobras navales no se celebrarán este verano en vista de los cuantiosos gastos que supone el cuerpo de defensa de Shanghai.

El origen del general cristiano

Berlín 24 Un periódico alemán publica la entrevista celebrada en Caschau, en Checoslovaquia, con el doctor Feng-Yag, magistrado del tribunal de apelación en Caschau.

Manifestó que el general cristiano chino es hermano suyo.

Hizo sus estudios en el gimnasio, siendo luego voluntario en el ejército austro-húngaro, consiguiendo el cargo de aspirante a oficial.

Después pasó a los Estados Unidos, tomando parte en la guerra contra España, y antes de la guerra europea se puso al servicio del ejército chino.

Encuentro de Paulino Uzcudun

Nueva York 24 Mañana viernes tendrá lugar el encuentro entre el campeón de Europa Paulino Uzcudun y el púgil sueco Kante Hansen.

El partido ha despertado enorme expectación y la opinión de los aficionados se halla muy dividida, aunque el español cuenta con mayores simpatías.

Parece que la huelga ha terminado

Shanghai 24 La huelga parece que está virtualmente terminada, habiéndose reanudado el trabajo en las filaturas y servicios de tranvías.

También ha decrecido el número de las decapitaciones, que en la pasada semana excedieron de mil quinientos.

Expectación en la plaza tangerina

Tánger 24 La opinión sigue con ansiedad el curso de las negociaciones franco-españolas, por lo mismo que saben mejor que nadie que de las derivaciones de la Conferencia depende la tranquilidad de esta plaza.

El punto que más expectación produce es el de nombramiento de Mendub, pues de depender del Sultán y no del Jalifa todas las demás concesiones no representarían nada.

Se ejecuta a los sospechosos en medio de la calle París 24 Informes de Shanghai dan cuenta del régimen de terror que ha implantado el gobernador chino y cuya noticia ha causado enorme impresión.

Sun Chan Fang desarrolla en realidad una acción de policía más propia de la Edad Media.

Por las calles patrulla constantemente un grupo de 12 agentes que dan escolta a un verdugo que camina en vaina roja y apenas se encuentra algún individuo sospechoso le decapita de un tajo a la vista del público aterrorizado.

Una vez hecha la ejecución continúa la terrible ronda su marcha, dejando abandonado el cadáver ensangrentado.

Se dice que los representantes franceses van a intervenir con que el gobernador termine con tan horripilante espectáculo.

La vuelta al mundo en avión Lisboa 24 Para hoy a las cinco de la mañana está anunciada la salida del hidro «Argua», en el que saldrán cuatro aviadores portugueses que se proponen dar la vuelta al mundo.

La llegada a Vila Cisneros (Río de Oro), se calcula que será doce

NOTICIAS DE Madrid al día

La Exposición de la Ciudad Moderna Madrid 24 En la primera quincena del mes próximo tendrá lugar la inauguración de la Exposición de la Ciudad Moderna, acto al que asistirán representantes que tengan relación con dicho certamen.

Propuesta de acuñación Firmada por los académicos don Armando Palacios Valdés, don Ricardo León y «Ahorin» se ha presentado una solicitud proponiendo el ingreso en la Academia de la Lengua del novelista Gabriel Miró, en la vacante producida por fallecimiento del señor Cortázar.

La patrulla «Atlántida» El jefe de la patrulla «Atlántida» comunica a las diez que está reparada la avería y que sólo esperan que mejore el tiempo.

El incidente Cunha-Franco El «Heraldo de Madrid» publica esta noche varias opiniones de conocidos aviadores acerca de las declaraciones hechas por el capitán Cunha.

El comandante Spencer ha manifestado que las declaraciones del aviador brasileño no tienen fundamento alguno, y que sólo es una columna que arroja sobre Franco por haber fracasado aquél en el mismo vuelo que intentó recientemente.

Cunha fundamenta su afirmación en que la carga útil que llevaba el aparato de Franco era menor que el del hidro que utilizaron los portugueses.

Franco utilizó un aparato Dornier Wal, con motor Napier de 325 caballos; y en la travesía de Porto Praia a Fernando Noronha el peso era de 3.625 kilos.

El hidro de los portugueses era del mismo tipo con motor Lorraine de 450 caballos, pero consumiendo mayor cantidad de gasolina.

Según la opinión del aviador Spencer esto es algo elástico y sólo demuestra la pericia del piloto.

Insiste en que es absurdo demostrar por deducción que Franco no hizo en una sola etapa dicha travesía, máxime cuando no le acompañaba más que el «Alsedo» y éste en ningún momento pudo ponerse a la misma velocidad que el avión.

Además de que por las horas de salida y llegada a las escalas, fácilmente se comprueba que no pudo el Plus Ultra amarar en el Atlántico, de cuya manera hubiera retrasado la llegada.

El comandante Arias Alsedo opina igualmente que es absurda la afirmación de Cunha y pregunta que si tiene las pruebas porque las ha tenido calladas un año.

Recuerda que la Agencia Radio estuvo constantemente en comunicación con todos los vapores encontrados en la ruta, por lo que es difícil suponer que el Plus Ultra hubiera tenido tiempo de amarar en el Océano.

Cree que a todos los aviadores españoles les interesaría conocer esas pruebas; pero tiene la convicción de que no existen y que sólo son hijas de la envidia que origina el fracaso de su vuelo.

El capitán don Arturo Méndez abunda en las mismas consideraciones que los anteriores, pues cree únicamente que con las horas de salida y llegada a los puntos de escala quedan deshechas tales hipótesis.

Entiende que el aviador brasileño debiera venir a España y sostener sus afirmaciones, que reputa como una columna.

El capitán Pardo Prieto opina que tales declaraciones hay que tomarlas a broma.

Manifesta que si Franco hubiera amarado en el Atlántico, auxiliándolo como es natural algún vapor, no es fácil que toda la tripulación hubiera mantenido el secreto a lo tiempo.

La patrulla «Atlántida» ha llegado a Casablanca

La Compañía de T.S.H. ha recibido hoy un despacho comunicando que a las 16'50 ha llegado a Casablanca la patrulla «Atlántida».

Nuevo Parque de incendios En breve será inaugurado el nuevo Parque de incendios, en el que se procurará que se adiestren los niños de las escuelas.

Una ola de turistas ha llegado a Granada enterados de que el PARISO vendrá por fin de temporada todos sus artículos a precios increíbles: piletas, paraguas, medias, calcetines, guantes, corbatas (nites 6 pesetas) y especialmente bolsos de piel, último grilo, 6 pesetas.

El PARISO, Arco Cucharas, entre Bibrambio y Mesones

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Pensiones a las familias de unas víctimas Bilbao 24 El Ayuntamiento ha acordado conceder pensiones a las familias de las víctimas que ocasionó el derrumbamiento de la farola.

En honor de los tripulantes del «Plus Ultra» El Ferrol 24 El Ayuntamiento ha acordado colocar una lápida en la Alameda del general Suance para conmemorar el vuelo del «Plus Ultra».

Causa por parricidio Ciudad Real 24 Se ha visto la causa seguida contra Juan Fernández, que dió muerte a su esposa, de la que estaba separado y a la que advirtió síntomas de embarazo.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de muerte.

La sala ha condenado al parricida a cadena perpetua.

Méjicos desistidos Alicante 24 Se ha enviado a la Prensa una nota del acuerdo de la Diputación de destituir a todos los médicos del Hospital provincial, por haberse comprobado las denuncias presentadas contra ellos.

Los médicos desistuidos continuarán prestando sus servicios hasta tanto no designe los que han de sustituirles interinamente.

Temporal marítimo Pontevedra 24 Reina un fortísimo temporal de agua y viento.

Las embarcaciones pesqueras han suspendido sus faenas.

La estancia de la princesa Beatriz Málaga 24 La princesa Beatriz permaneció toda la tarde en el hotel Príncipe de Asturias, donde tomó el té con varios aristócratas.

A consecuencia de la lluvia se suspendió la excursión que tenían anunciada para hoy.

El ayudante de la princesa marchó hoy a Gibraltar, en donde embarcará para Londres, de cuya capital regresará el día 15 para recoger a la madre de la reina de España.

Hoy llegó la marquesa de Arriñuce de Ibarra, quien seguidamente acudió a cumplimentar a la princesa.

El Ayuntamiento ha acordado acudir bajo mezas a la fiesta de Las Reinas que se celebrarán en cuanto el tiempo mejore en honor de la princesa Beatriz.

Franco en peligro Santa Cruz de Mudela 24 El comandante Franco, Ruiz de Alda y Rada, han estado a punto esta tarde de perecer cuando se dirigían por la carretera de Cádiz a Madrid, procedentes de Granada y a cuatro kilómetros de Santa Cruz de Mudela, el automóvil que los conducía chocó violentamente con el pretel de un puente, no cayendo al precipicio por verdadero milagro.

Los tripulantes del «Plus Ultra» resultaron ilesos afortunadamente.

Un vapor belga en peligro Vigo 24 Hoy se recibió un radiograma de Finisterre dando cuenta de que el vapor belga «Lydie», que se hallaba a la altura de Vigo en situación comprometida, pedía auxilio.

El comandante de Marina dispuso que salieran inmediatamente remolcadores en socorro del buque, con el que se encontraron cuando entraba en Vigo tras grandes esfuerzos.

Según las noticias recogidas, dicho vapor, a causa del violentísimo temporal desencadenado, estuvo a punto de naufragar por haberse abierto una vía de agua.

El «Lydie» venía de Amberes y se dirigía a Alejandria llevando carga general.

El vapor permanecerá en este puerto hasta reparar las averías.

Llegada de un trasatlántico Vigo 24 Por primera vez ha hecho su entrada en este puerto el trasatlántico «De Grasso», perteneciente a la línea de N. w York.

Procede de América del Norte y trae 160 pasajeros y 220 sacos de correspondencia.

Nombramientos de hijos adoptivos El Ayuntamiento ha acordado nombrar hoy hijos adoptivos a los vallisoletanos Os Murdo y Eloy Hernández, que tan resonante triunfo ha obtenido en la exposición de Filadelfia, donde ha alcanzado la medalla de honor, única que se ha concedido a España.

Intento de rapto Barcelona 24 En el pueblo de Moncada, dos pordioseros intentaron raptar a una niña de tres años, lo que no consiguieron porque los descubrió el vecindario, que trató de lyncharlos.

Los mendigos fueron detenidos.

De Barcelona

Intento de rapto Barcelona 24 En el pueblo de Moncada, dos pordioseros intentaron raptar a una niña de tres años, lo que no consiguieron porque los descubrió el vecindario, que trató de lyncharlos.

Los mendigos fueron detenidos.

LA BOLSA

Table with market quotations: COTIZACIONES Madrid 24 Interior, 68'25; Amortizable, 5 por 100, 91'50; Amortizable, 4 por 100, 82'10; Banco de España, 651'00; Tabacos, 194'00; Francos, 23'40; Libras, 28'93; Dólares, 0'00; Liras, 00'00; Francos suizos, 000'00.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

INFORMES SOCIALES

Algunas opiniones de industriales americanos sobre la semana de cinco días

Como consecuencia de la decisión tomada recientemente por mister Henry Ford de implantar en sus talleres la semana de cinco días o de cuarenta horas de trabajo, la Asociación Nacional de Industriales de los Estados Unidos ha declarado que la semana de cinco días no será adoptada por la totalidad de los industriales americanos, por varias razones.

La publicación mensual de la Oficina Internacional del Trabajo "Informaciones Sociales" reproduce las razones aducidas, en contra de dicha reducción de la semana de trabajo, por treinta países de diversas ramas de la industria y pertenecientes a diferentes partes del país. He aquí las principales:

"Ocho horas de trabajo durante cinco días por semana, dejarían demasiado tiempo libre, lo que implicaría mayores gastos; hacinado, por tanto, necesarios nuevos aumentos de salario.

La semana de cinco días haría más vulnerables a los Estados Unidos frente a la competencia económica de Europa. Desde el punto de vista económico, sería imposible utilizar durante sólo cuarenta horas por semana los billones de dólares colocados en la industria. Tal reducción en la duración del trabajo, traería consigo inevitablemente un aumento del coste de la vida, sin que los trabajadores estuvieran seguros de obtener un alza en los salarios.

La producción disminuirá y su coste aumentará, con el consiguiente perjuicio para el consumidor y traba para el progreso.

De cualquier modo, sería ilógico y fuera de razón pretender la aplicación de la semana de cinco días a todas las industrias.

AUTOMOVILISTAS! Recaudar y reparar vuestras cubiertas y cámaras en el RECAUCHUTADO FIT Solidez, garantía y perfección en los trabajos. Talleres: Acera de Canasteros, 10 y 12. (prolongación de Almona de San Juan de Dios).—Teléfono 551.

Ecos de sociedad

Marchó ayer a Madrid para tomar posesión de su nuevo cargo de inspector de Sucursales del Banco Español de Crédito, nuestro estimado amigo don Ricardo Martín Rodríguez, a quien sinceramente felicitamos.

La familia del coronel de la Guardia civil D. José Valero Barragán (q. g. h.) nos ruega hagamos constar su gratitud por las manifestaciones de pésame que ha recibido con motivo de la muerte del señor Valero.

Cada día se ve más concurrido el Hotel España, Principio, 5, similar al Gran Hotel España de Lanjaron.

Como ya hemos dicho en otros números, el sábado por la noche será el primer baile de Carnaval en el Casino Principal, y el lunes el segundo, con cena americana y dos orquestas; prometen ser animadísimo; las mesas se reservan hasta el viernes.

Llegaron de Málaga don José Cerón, con su esposa; don Francisco Cuadrado en unión de su hija Victoria y don Daniel Díaz acompañado de su familia.

DR. MEGIAS Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77 Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de Montería número 21, diama, de 7 a 9.

Folleto de El Defensor EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Niechebourg Traducción por J. Zamacois Biblioteca de Grandes Novelas Ramon Sopena Editor Provenza, 93 a 97 BARCELONA Número 90

PARA SAN CRISTOBAL LA FUNCION BENEFICA EN ISABEL LA CATOLICA

Esta tarde, a las cinco en punto, se celebrará la función organizada a beneficio del grupo escolar de San Cristóbal. Cuantos elogios se quieran anticipar al resultado de dicha función serán insuficientes para poder decir con absoluta certeza de la labor del elenco en general y de cada uno de sus componentes en particular.

Las actuaciones de la aristocrática grandiosa demostrarán una vez más sus grandes condiciones artísticas, puestas al servicio de una noble causa. La función se dará a las ocho y media en punto, en el teatro de la ciudad, que se ha decorado con los elementos de arte, bellas y sencillas, necesarios para triunfar en los días que el resultado de la función será un acontecimiento artístico laborioso a cuantos lo presencien. Pero hay hechos más elocuentes que la palabra, y ellos son el de haberse agotado por completo, dos días antes del espectáculo, todas las localidades principales.

La taquilla del teatro se abrió a las doce, donde se recibió donativo. El programa es el siguiente: 1.ª Sinfonía por la orquesta que dirige don Juan Mula. 2.ª La graciosa comedia en tres actos, de V. Sardou, «Las Superhombres».

REPARTO: Clara, Encarnación Riquelme; Faustina, María José Méndez; Riquelme, Asunción Martín Viraldi; Miss Morgan,...

La fiesta del Arbol en la provincia EN MURTAS

El día 16 se celebró la fiesta del Arbol en este pueblo. Dijo la misa el párroco don Bernardino Cerezo.

La comitiva se formó con los niños de las escuelas con sus banderitas. Llevaba la bandera la niña Amalia Jiménez, en traje de menola, escoltada por Concepción Fernández y Emilia Espejo, de aldeanas, y Aurora Costa, Gloria y Julia Jiménez, Ana Rola, Encarnación Maldonado, Clara Manzano, Consuelo Espejo, María Gutiérrez, Dolores López, Araceli García, Trinidad Manrique, Josefa Gutiérrez y Lolita Escudero, de damas de la Cruz Roja, y Elvirín Maldonado, de cinco años, con un hermoso traje de gitanas.

Los niños Federico Escudero (abanderado), José Espejo, Rafael López, Antonio García, Francisco Cera y Francisco Gutiérrez vestían uniformes de soldados de la Legión.

Seguían los niños y maestras y las autoridades y fuerzas vivas, los somatenes y Unión Patriótica. Al llegar a la Fuente de los Alamos, y previa la bendición de las plantas, se efectuó la plantación por los anteriores niños, que recitaron muy sentidas poesías y fueron muy aplaudidos.

El maestro don Manuel Herrera y el cura párroco pronunciaron elocuentes discursos alusivos al acto, siendo a continuación obsequiados los niños con meriendas.

EN JORAJATAR El día 13 se celebró la fiesta del Arbol en Jorajatar con verdadera solemnidad. No se limitó al cumplimiento de un mandato imperativo de la Ley; fue algo más emocional y sincero, en que pueblo y autoridades, comprometidos de la transcendencia sociológica y cultural del acto, se brindaron solícitos a darle toda la importancia que requiere.

Allí vimos al señor cura párroco, a las autoridades y personas más significadas del pueblo a la cabeza de todo el vecindario en masa, y de lamentar fue que ocupaciones perentorias impidieran presidir al digno delegado gubernativo señor Oris, propulsor entusiasta de esta obra.

Después de la plantación pronunciaron discursos los niños y cerró el acto nuestro querido párroco don Nicolás Megías, que en bellos párrafos hizo un hermoso resumen.

Sucesos locales

Los que se caen En el Hospital fueron curados ayer: el niño de 14 años Agustín Llorens, a su vez, de una herida contusa en la región superior, que se produjo al caer.

De una herida contusa en la cadera izquierda, Bernardo Berenguer Fernández. De varias contusiones y erosiones, María Sánchez García, de 18 años.

Los malos tratos Por guardias de Seguridad fue presentada en la Comisaría Dolores Bravo Leyva, a requerimientos de su hermano Francisco, por haber insultado a ella y a la esposa de éste.

Maestro de obras

El acreditado maestro de obras don Francisco Vargas Molina ha trasladado su domicilio y oficinas, desde la calle Rejas de la Virgen, 17, al Z. met, número 15, Carmen de la Cruz.

DE LA PROVINCIA Servicios de la Guardia civil

La de Piñar de Alhama ha detenido a Pedro Celestino Fernández Fernández, por uso de armas sin licencia.

La de Iznalloz, a Melchor Pulido Guzmán y José Cortés Amador, complicados en una estafa de ganado a Manuel Martínez.

La de Salobreña, a Francisco Contreras García, reclamado por la autoridad judicial.

Progreso del derecho internacional del Trabajo

Grecia ha ratificado su ratificación sobre el empleo de la fuerza en la pintura, siendo ya 13 los países: Austria, Bélgica, Bulgaria, Checoslovaquia, Chile, China, España, Francia, Grecia, Letonia, Polonia, Rumanía y Suecia, que han adoptado y ratificado dicho convenio.

Con esta última ratificación, el número de las registradas y que se refieren a los distintos convenios de la Conferencia Internacional del Trabajo, llegan a 215, de las cuales 4 son condicionales o valederas después de un cierto plazo, o sea 30 más que a principios de 1926.

DIABÉTICOS tomar el pan de GLUTEN que elabora en Madrid la casa

Viena Repostería Capellanes Fábrica y Oficinas: Martín de los Heros, 33. Caja con 12 barras franco portes, 2 pesetas.

Noticias generales

Matadero público Carnización verificada en el día de ayer. Precio de subasta.—Lase de ganado: Becerras, 5, a 3'95; novillos, 0, a 0'00; toros, 0, a 0'00; bueyes, 0, a 0'00; vacas, 4, a 3'75; vacas de trastra, 0, a 0'00; borregos, 42, a 3'80; borregos primales, 0, a 0'00; ovejas, 0, a 0'00; chotos, 5, a 3'10; cabras, 1, a 3'10; machos, 0, a 0'00.

Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, a 6'00; de 2.ª, a 5'50; de 3.ª, a 5'00; de 4.ª, a 4'00; borrego con hueso, a 4'25.

Beneficencia En esta Asociación se sirvieron ayer 895 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 28 indigentes.

MAQUINARIA AGRICOLA

Motores a gasolina y aceites pesados

MAQUINARIA INDUSTRIAL

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes donde, en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerles en otro sitio.

Surtido completo en toda clase de piezas de Recambio

JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5. GRANADA

BOMBAS "VALGARCE" DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Talleres mecánicos de precisión

F. ORTI, Ingeniero

Gran Capitán, 18.-Granada

Agencia de los motores "ELLWE" para aceites pesados sistema DIESEL especial

UN EDICTO DE LA ALCALDIA LAS FIESTAS DE CARNAVAL

El Alcalde ha publicado un edicto, haciendo las siguientes prevenciones para el Carnaval: 1.º Queda prohibida la circulación por la vía pública de máscaras con careta o antifaz puesto, excepto en el lugar acotado y que comprende los paseos desde el Monumento de Colón hasta el último Ventorrillo (Camino de Huétor).

Los infractores serán puestos a disposición del señor Gobernador Civil de la provincia y castigados con la multa que proceda. 2.º Queda prohibido terminantemente el uso de armas, aunque el traje lo requiera y el de vestiduras que simbolicen o representen instituciones o autoridades, o que ofendan a la moral, al decoro de los sexos respetivos y al buen nombre de la población. Del afecto que todos profesamos a Granada y a cuanto a su decoro concierne, se promete esta Alcaldía que no incurrirá ninguna persona en el caso de tener que aplicar el rigor de la Ley por obstentar vestiduras ridículas, ni disfraces ni ornamentos de mujer que desprestigien el carácter y condiciones del hombre.

3.º Todos los agentes de la autoridad podrán exigir que se descubra el rostro cualquier persona que no guarde la compostura debida, cometa alguna falta o cause molestia al público dentro de los paseos en que se permite el uso del antifaz o careta. 4.º Se prohíbe postular, bajo ningún pretexto, a no estar las personas que lo hagan competentemente autorizadas.

5.º El paseo de coches se establece en las vías siguientes: Puerta Real, derecha, bajando a la vía de carruajes, del mismo lado de la Carrera, para dar la vuelta por el Salón y dirigir al Campillo, siguiendo la dirección de los tranvías. Como punto de cruce para carruajes se determina al principio del paseo de la Carrera, quedando absolutamente prohibido se alteren estas disposiciones ni que salgan los carruajes del paso, debiendo marchar unos detrás de otros y no apareados. Se prohíbe el paso de bicicletas, etc., por el centro de la Carrera del Genil y demás paseos.

6.º No se permite arrojar huevos artificiales, saquillos de polvos, plumas, agua, y en general todo aquello que pueda causar molestia o daño a las personas. 7.º El precio de las sillas que se coloquen en los paseos, será el de 0,25 pesetas. 8.º Los carruajes y automóviles que concurren a los paseos, deberán satisfacer el impuesto establecido, con sujeción a la tarifa siguiente: Automóviles: Abono para los tres días, 25 pesetas; por un solo día, 10.

Carruajes de dos caballos: Abono para los tres días, 20 pesetas; por un solo día, 7,50. Carruajes de un caballo: Abono para los tres días, 12,50 pesetas; por un solo día, 5.

9.º Las tarjetas que acrediten el pago serán expedidas en la Secretaría del Ayuntamiento, de diez de la mañana a cinco de la tarde, y las llevarán los conductores de carruajes en lugar visible. 10. Se permite la circulación de comparsas, atendiendo éstas a las prescripciones de este edicto. 11. Los bailes de máscaras que se celebren en teatros y demás locales autorizados por la autoridad gubernativa, pagarán como arbitrio municipal, 50 pesetas por cada uno.

12. En evitación de desgracias, la circulación de tranvías se hará al mínimo de velocidad, en las líneas de la Puerta Real a la Bomba, especialmente. 13. Queda prohibida toda manifestación carnavalesca el Domingo de Piñata, limitándose la

Espectáculos Salón Regle

Programa para hoy: «El Niño de Hollywood» y «Gorriques». Olympia Para hoy, «Nocturno Fcx. núm. 98» y «Manías, El Hombre que se vendió».

El día 22 del corriente fué conducido a su última morada el que fué socio de este Centro, Antonio Ortiz López, asistido todos sus asociados, cumpliendo así su labor humanitaria que viene realizando. Descanse en paz.

La conferencia de Tánger

Lo que dice el presidente Madrid 24 Interrogado este medío día por los informadores del jefe del Gobierno acerca de las negociaciones sobre Tánger, contestó que no había nada nuevo. —Hoy—continuó diciendo—entregarán los delegados franceses la respuesta del memorandum español, y hasta más tarde no tendremos noticias. La Prensa, por ahora, no se ocupa de este asunto, que va para largo.

La respuesta al memorandum

Paris 24 Se sabe que en la reunión que hoy se celebrará sobre la cuestión de Tánger, los delegados franceses darán a conocer su respuesta al memorandum español, ya aprobado en Consejo.

LES LOTIONS POUR LA TOILETTE L.T. PIVER PARIS SONT LES PLUS PARFUMÉES

Nada pierde usted aprendiendo la Contabilidad por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia comercial. Si hoy no lo necesita, quizás mañana le sea de utilidad. Calle San Miguel Baja, 34

SOCIEDAD ANÓNIMA MINERA "Minas y Plomos de Sierra de Lujar" CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, tiene el honor de convocar a los señores socios a junta general ordinaria para el día 21 de Marzo próximo, a las tres de la tarde, en el domicilio social, San Matías, 21 Granada.

ORDEN DEL DIA

1.º Informe del Consejo de Administración sobre las operaciones de la Sociedad en 1926 y situación de los asuntos sociales. 2.º Examen y aprobación del balance de cuentas del último ejercicio social. 3.º Elección de Administradores. Conforme al artículo 31 de los Estatutos, los señores accionistas que deseen asistir a ella o hacerse representar, deberán depositar las láminas que acrediten su propiedad.

EN ESPAÑA: En el domicilio social, San Matías, 21, Granada, o en alguno de los Bancos siguientes y sus sucursales, cinco días, por lo menos, antes del designado para la Junta. Banco de España. Banco Hispano-Americano. Banco Español de Crédito. Banco de Vizcaya. EN BELGICA: En uno de los establecimientos siguientes, seis días por lo menos antes del 21 de Marzo: En Bruselas, en la «Caisse Générale de Reports et de Dépôts». En Lieja, en la «Banque Liégeoise».

Las cuentas del ejercicio 1926, estarán de manifiesto para los señores socios en el domicilio social, desde el día 15 de Marzo en adelante. Granada 21 de Febrero de 1927.—Por el Consejo de Administración. El Administrador delegado, L. de Pelsmaeker

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. La Favorita Precio Fijo. Importante y seria Realización de todas las existencias. Interesa Saber a la numerosa clientela de esta Casa que se saldan gran cantidad de Dibujos en loza y cristalería. Precios inverosímiles

TOS Se quita en el acto con las célebres PÍLDORAS ANIBAS DEL DOCTOR CAMACHO Caja, 0'90 céntimos - En Farmacias y Droguerías

guía fiesta en el palacio, cosa que extraña a las gentes, las cuales no comprendían a qué pudiera obedecer aquello, estando los marqueses en vísperas de casar a sus dos hijos. Gabriela había pasado tres meses en Chessel, con su amiga Melania, y se hallaba igualmente en París en su alojamiento de la calle de Rousselet. Mouillon, por consejo de Morlot, sin cesar de vigilar la casa del conde de Montgarin, tomó nuevamente posesión de su cargo en la Comisaría. Basco, Si vano y Des Grolles, han vuelto también de su viaje por América. Pronto sabremos si, como esperaban, han logrado reunir la cantidad que tanto necesitaban. Morlot, bajo el título de barón de Ninville, continúa en el hotel Louvois; sabe que la lucha va a comenzar de nuevo, y está preparado para la batalla. El fiel administrador ha hecho un viaje de placer por el país insular, en el cual ha permanecido seis semanas, y vuelve satisfecho de su excursión. Qué descubrimiento importante ha hecho? Hasta ahora no ha dicho a nadie, ni siquiera a Gabriela, lo que ha sabido. ¿Y qué es lo que sabe? Una cosa muy importante para él. Sabe que el portugués que se hace llamar en París conde de Rogas, no es tal cosa, puesto que el conde de Rogas se ha extinguido hace tiempo en Portugal. A unas cincuenta leguas de Lisboa, hay un pueblo y un castillo antiguo, bastante bien conservado y los cuales, tanto el uno como el otro, llevan el nombre de Rogas. Después de haber obtenido en Lisboa algunos informes que llamaron su atención, se dirigió Morlot al pueblo de Rogas. Allí pasó ocho días, y obtuvo, fácilmente, permiso para visitar el castillo.

Lo que le dijeron en Lisboa se lo confirmaron en Rogas. En Portugal no había habido, desde hacía varios siglos, sino una familia de Rogas, cuyo nombre se había extinguido con el último conde, oficial superior de la marina, muerto en alta mar, a bordo del navío que mandaba. Este caballero sólo tenía una hermana, la cual murió poco después de su hermano. Los parientes colaterales por parte de la rama femenina se habían repartido la herencia de aquéllos. El castillo y los dominios de Rogas pasaron a manos de una comunidad religiosa de monjas, de la cual era superiora una prima lej. na del difunto conde. Morlot trató de averiguar si el ostentaba ese título en París sería uno de los herederos del comandante de Rogas. Pero, después de obtener detalles precisos de cada uno de ellos, llegó a convencerse de que el sedicente conde de Rogas no era sino un audaz aventurero. Como puede suponerse, Morlot se hallaba sumamente contento. Ahora podía exclamar con razón: «Yo soy siempre Morlot, y estoy persuadido de que aun me queda aquel golpe de vista y aquel olfato político que tanto me caracterizaban». Ahora sabía Morlot a qué atenerse respecto al conde de Rogas; esto era mucho, pero no lo suficiente todavía. En el modo de obrar de aquel hombre había un misterio que era preciso penetrar. Por el momento decidió no pensar más en Siavano; ya se ocuparía de él más adelante. El conde de Montgarin seguía todavía siendo para Morlot un personaje enigmático. ¿Se creía realmente pariente del portugués, o era un cómplice tan audaz como él? Morlot comprendió que ahora más que nunca necesitaba

ser prudente. Antes de acusar a Ludovico, debía asegurarse bien, tener pruebas. —Todavía tengo dos meses delante de mí—se dijo—, ya que el matrimonio no se llevará a cabo antes del 25 de Febrero. De aquí a entonces puedo averiguar muchas cosas... Además, si fuese absolutamente preciso, el barón de Ninville irá a visitar al conde de Montgarin. Y entonces, cuando yo sepa a qué atenerme, tomaré una resolución. De todos modos, la señorita Maximiliana no se casará sin mi consentimiento; su felicidad me interesa tanto como la de los demás de su familia. No tengo más que pronunciar una palabra, para impedir el casamiento. El corazón me dice, y la cabeza asiente a ello, que el enlace de la señorita de Coulange con el conde de Montgarin es el acto principal del drama misterioso que se está desarrollando hace un año. Así estaban las cosas cuando la situación cambió de repente. Grandes cartelones anunciaban por París el primer baile de máscaras que iba a celebrarse en la Gran Opera, edificio recientemente construido, después del incendio del antiguo teatro de la calle Le Pelletier. El célebre Strauss debía dirigir la orquesta. Un día, Eugenio y Ludovico charlaban juntos. Como de costumbre, Eugenio se limitaba a responder brevemente a las preguntas que su futuro cuñado le dirigía. La conversación empezaba a languidecer. El conde de Montgarin, para reanimarla, cambió de asunto. —¿Sabe usted, Eugenio—dijo—, que el sábado próximo hay baile de máscaras en la Opera? —Sí, todos los diarios hablan de eso. —Es un verdadero acontecimiento: es el primer baile que

CRONICA DE LA PROVINCIA

DE CULLAR BAZA

Está llamando la atención los trabajos que se ejecutan en el «Curso Singer»...

Visitando los talleres establecidos, ya dijimos que en el piso principal del «Círculo de Labradores»...

El señor alcalde, don Pablo Burgos, que nos acompañaba, entusiasmado al ver que la nueva generación puede ser de una utilidad...

En virtud de la Real orden de 17 de Abril pasado, adquirió el ministerio 120 máquinas con destino a las escuelas de niñas...

Aunque sea muy competente todo el personal de la empresa, parece que lo más exquisito de ese personal le ha caído en suerte al pueblo cullerense...

También son infatigables el representante local señor Martínez y la señorita Bernabeu...

Deseamos llegue pronto la fecha de organizarse el segundo curso y se acabe de completar el trabajo...

EL CORRESPONSAL

DE LA MALA

En este día se ha efectuado la inauguración de los nuevos locales de escuelas y Fiesta del Arbol de esta villa...

autoridades de la provincia, por que la crisis obrera, muy acentuada en este pueblo agrícola...

Con invitación de parte de los dignos señores alcalde y secretario, únicamente de autoridades locales...

Terminada la bendición de árboles se organizó la comitiva entre himnos a la patria y a la bandera...

Procedió nuestro digno párroco a la bendición de las dos escuelas y casas respectivas...

Dos alumnos, preparados por el culto maestro nacional don José Martín, leyeron preciosas composiciones alusivas al acto...

El maestro referido tomó la palabra, fustigando con valentía los vicios y ensalzando las enseñanzas de la escuela y de la iglesia.

A continuación, el señor cura propio dió las gracias al señor cardenal, nuestro amadísimo prelado...

El señor alcalde don José Delgado hizo el resumen, elogiando al Directorio, a los señores delegados, y juntamente con el digno señor juez municipal don Luis Alférez...

Los niños y niñas fueron obsequiados por el alcalde, juez y secretario, con bollos, chorizos, naranjas y pastas.

GRAN REVISTA DE MODAS

«La Moda Práctica»

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Juzgado Granada: Don Lucas Salmerón Lircla, con doña María Salmerón Criado...

Juzgado de Ronda: Don Enrique Beltrán con don Joaquín Amaya Melgar, sobre reclamación de cantidad...

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Francisco Navarro, por tenencia de armas...

Juzgado del Campillo: Contra Antonio García y otro, por dispa-

ro y lesiones; abogados, señores Cabezas y Cuesta; procuradores, señores Onteva y Romero...

Sección segunda. Juzgado de Albuñol: Contra Joaquín Rodríguez Martín, por tenencia de armas...

Juzgado de Orgiva: Contra Francisco Alonso Vilche, por lesiones; abogado, señor Molina de Haro...

Juzgado del Salvador: Contra José Peláez Castillo, por raptor; abogado, señor Molina de Haro...

A los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias.

Suscribase a «La Moda Práctica»

TEATRALES

VARIAS NOTICIAS

Barcelona.—Se celebró una función extraordinaria a beneficio del Montepío de la Asociación de la Prensa...

En el Poliorama, Carmen Díez ha estrenado la comedia «La hija de la Dolores».

En el Cómico ha celebrado su beneficio el popular actor Pepe Viñas.

En el Goya, Morano ha estrenado «El avaro», de Moliere.

Córdoba.—El 25 debuta la compañía Calderón-Rivero en el Gran Teatro.

pañía de Ricardo Puga y la actriz Celia Ortiz.

Almería.—En el teatro Cervantes ha estrenado la compañía de Nieves Barbero la comedia de Benavente «La mariposa que voló sobre el mar».

Zaragoza.—La compañía Bassó-Navarro ha abierto un nuevo abono.

En el circo ha cantado la compañía de ópera que dirige el maestro Vehils «Tosca» y «Aida».

Sevilla.—En el teatro San Fernando ha reaparecido por una breve actuación la compañía Calderón-Rivero.

AGENTE CONSULAR

En este Gobierno civil se han recibido las órdenes concediendo el Reglum Exequatur, para desempeñar el cargo de agente consular de la República del Brasil en esta capital...

La Cruz de Beneficencia para el médico titular, el secretario del Ayuntamiento y un vecino de Zafarraya

Por R. O. del 14 del corriente, les han sido concedida la Cruz de Beneficencia de primera clase con distintivo morado y negro...

A las muchas felicitaciones que con este motivo están recibiendo, unimos la nuestra, deseando que cunda el ejemplo.—El correspondiente.



NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica. LOT. Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados.

PASTILLAS MORELLÓ

OBAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica al disolverse en la boca. Su uso puede ser limitado.

Advertisement for Dunlop tires featuring a handwritten note: 'Para quedar satisfechos montad Neumáticos Dunlop'.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 3 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

Advertisement for 'Aceite de Ricino GOLOSO' (Castor Oil) with various notices and prices.

CHOCOLATES Hijos de Enrique Sánchez

SARNA ANTISARNICO MARTI

Large advertisement for 'CANAS' hair cream, featuring a bottle illustration and detailed text about its benefits.

Advertisement for 'ACEITE DE RICINO GOLOSO' (Castor Oil) with a bottle illustration and text describing its uses.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11.

Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica... No olvide que esta es la Casa que presenta los últimos modelos y que más barato vende